



代表心声

张译尹代表：

龙河镇应建一个污水处理厂



“城乡环境是反映一个地区精神文明建设的重要窗口，是对外开放的一张名片，更是保障广大群众切身利益的关键所在。因此，城乡环境综合治理

工作受到广大群众的拥护和支持。”在今年两会现场，刚刚参加完分组讨论会议的人大代表张译尹接受记者采访时说道。

张译尹是龙河镇天池村党支部书记，她介绍，龙河镇地理条件和环境资源优越，近几年，龙河镇大力开展环境整治工作，从城乡生活垃圾收集转运站的投入使用，到城乡环境卫生综合整治工作的开展，都大大改善了居民生活环境。但污水排放不合

理的问题却总在困扰着当地居民。在龙河镇，文龙河上游流经区域，居民居住点密集，生活污水排放量大，居民还发现一些小作坊的污水没有经过处理就排放到河里，直接影响了河流水质，而在龙河镇却没有一座污水处理厂，这也大大影响了居民的生活环境。

针对污水处理厂建设漏洞，为了龙河镇居民的用水安全。张译尹希望县政府能在未来几年内，在龙河镇建设一座污水处理厂，改善居民生活污水排放难题，确保居民的正常生产生活。（郑铭雅）

谢庆安代表：

把军坡文化发扬光大

如何深度挖掘、弘扬优秀的军坡文化？如何让定安的传统民俗文化深入人心？在本届定安的两会上，来自龙河镇的人大代表谢庆安说出了自己的心声。

谢庆安介绍，在定安，军坡是十分重要的民俗节庆活动，不仅展示了当地风土人情与文化艺术的交织相融，更承载了每一个当地人心中那种难舍的故土情结，已成为连接新朋旧友情谊的桥梁和纽带，对定安很多地方来说，其热闹程度和重要性甚至超越春节。

“每年农历三月十五，白玉蟾祖师圣诞祈福会和定安军坡文化节最热闹、最隆重，许多游客专程从陵水、三亚赶过来，就是为了一睹我们定安军坡文化的风采！”提起军坡，谢庆安

兴致顿起。他说，军坡节已有1300多年历史，或来源于洗夫人的行军、操军，洗夫人每到海南一个村落的操军日演化成当地的军坡节，民间会举行各式庆典活动“闹军坡”。其中，以定安军坡节最为隆重。2014年，“定安军坡节”还申报成为国家级非物质文化遗产。2015年4月，有十万之众聚文笔峰闹军坡，来自四面八方的宾客来定安观光游览，参与到军坡活动中来。

“弘扬军坡文化是保护和传承传统文化的需要。”谢庆安表示，文化需要传承，我们总说要保护和传承中华民族优秀的传



统文化，其实把军坡文化发扬光大就是其中重要之一。当下，各种思潮交织，传统文化正面临着各种各样的冲击，希望政府进一步通过切实可行的措施，保护好军坡文化习俗，努力把军坡节办成省级文化节，固守住我们的精神家园。（黄荣海）

陈绵春代表：

打造养生胜地 发展生态农业



“今年的《政府工作报告》中，提出了‘十三五’的一个目标，就是将我们定安打造成全国知名休闲康养胜地和海南特色生态产业强县，这样一

个目标符合我们定安的实际，非常鼓舞人心。”在今年的两会现场，正在参加分组讨论的人大代表陈绵春如是说。

陈绵春是岭口镇镇长，在基层工作好几年了，此时，正在审议政府工作报告的他神采奕奕地表示：“众所周知，我们定安是海口的后花园，我们拥有‘红色、绿色、古色’丰富的三色旅游资源，但是这几年却缺乏一个明确的定位，规划、投入、建设的步伐明显减慢，所以我建议县政府要加大对百里百村

的规划、招商引资和投入的力度。我们百里百村的建设和宣传工作一开始是做的不错的，在全省开了一个好头，但是这几年却有点落寞了的感觉，所以，这需要我们好好反思一下到底哪里做的不够，下一步应该怎样做。”

陈绵春还提出，为打造品牌特色生态强县，希望县政府统一打造三到五个拿出的手的农业品牌；进一步完善县城的交通硬件等基础设施建设，促进房地产的销售；每年县政府拿出一定的基金，集中、重点打造一个风情小镇等符合实际、具备可行性的建议，为定安的发展建设鼓与呼。（陈慧）

王召发代表：

关注民生 传递民意

“我提出建议意见都来自民生，希望通过‘两会’能够进一步改善。”县人大代表王召发告诉记者。

王召发是一名来自基层的县人大代表，王召发在做好本职工作前提下，经常深入村社，广泛收集群众对农民增收工作的意见建议，认真履行人大代表职责。

新竹镇东依金鸡岭，与定城镇相接，南靠屯昌的剃头岭、银排岭。地理位置优越，农业发展良好，但是在民生基础方面的建设却是很薄弱的，限制了当地经济发展。近年来，由于槟榔、橡胶价格低迷，新竹镇委、镇政府提倡家庭农户把自家的丘陵、坡地、山野林地、山塘水库等综合利用，发挥综合立体种养模式，形成小型家庭农场，养殖猪、鸡、鸭、鹅等。已经开设的家庭

农场的农户年收入都有所增长，但是由于基础设施滞后，制约了发展。

“新竹镇已经有300多家家庭农场（种植林地50亩以上或者养殖家禽2000只以上），但是由于农民养殖的地方都比较偏僻，水、电等基础设施制约了发展，希望政府能够加大投入修建基础设施，并扶持家庭农场，让其有序健康发展，带动更多农民增收致富。同时，希望县政府投入资金在各个自然村安装监控摄像头，可以防止治安案件的发生。”

王召发表示，民生问题是人民群众最关心，最直接，最现实的利益问题。民生问题解决了，经济发展自然而然也就跟上了。应尽当好群众的好代表，广泛收集社情民意，认真研究，带动新竹镇发展起来。（王聘利）

吴青山代表：

加大花生油黄曲霉毒素降解设备政府扶持性投入

定安县第十四届大大六次会议2月2日上午开幕，与会的人大代表们肩负着全县人民的嘱托，履职尽责，聚焦大会主题，积极建言献策，共商定安发展大计。

民以食为天，食以安为先。作为一名食品药品检验检测机构专业技术人员，县人大代表吴青山更关注定安老百姓的“餐桌”安全，花生油黄曲霉毒素降解技术的推广工作更是他关注的重点。

吴青山表示，花生油是海南本地居民的主要食油，定安现有花生油生产企业70家，他们传承百年古法蒸炒压榨工艺，生产

出的花生油色泽金黄透亮、口感纯正，深受广大消费者。但近年来国内花生严重感染黄曲霉，引发花生油黄曲霉毒素超标。

吴青山指出，为了从根源上解决花生油黄曲霉毒素超标问题，省食药监局组织定安食药监局研究开发了高效廉价又能有效保持花生油原有香味的“物理吸附降解方法”。虽然设备投入只有8000元/套，但还有不少油坊由于规模小、产量少、经济效益差，短期内没有能力接纳应用，建议把黄曲霉毒素降解所需设备纳入财政预算，作为政府扶持性资金投入，为老百姓的食品安全撑起“保护伞”。（陈红艳）

张朝明代表：

做强“绿色”产业 打造生态小镇

“黄竹拥有了得天独厚的区位条件和自然环境，我们应该要加以利用好，把它转变成为农民增收致富的法宝。”在黄竹小组讨论会上，张朝明代表提出了自己的意见和建议。

张朝明表示，近年来，黄竹镇加强特色产业的发展力度，规模种植菠萝蜜、莲雾、荔枝等热带水果，致力于带领农民增收致富，成效有目共睹。目前，黄竹可以发挥交通等便捷的区位优势，将热带农业发展走上规模化和产业化的道路，延长产业链，增加农业附加值，力促农民增收致富。

采访中，张朝明告诉记者，黄竹镇可以依托本土富硒资源优势，将黄竹镇规划打造成果园

式的风情小镇，引导农民发展“绿色产业”，因地制宜打造特色的“产业村”，串起黄竹农业发展的产业链。同时，在农产品的销售方面也要做好互联网+的文章，利用网络扩大宣传销售渠道，为群众搭建“互联网+特色农产品”平台，让田间地头的新鲜水果走入超市，走上老百姓餐桌。

张朝明建议，黄竹镇还可以以环境卫生整治这个大背景为契机，加强镇墟的治理力度，同时深入群众，加强宣传力度，让环保意识深入人心。“只要生态好了，环境好了，黄竹镇未来的发展才能锦上添花。”张朝明说道。（王伦）